
 

Formula esecutiva e precettiva da inserire nel format del nuovo accertamento 

esecutivo introdotto dalla legge di bilancio 2020 per le entrate locali 

 

SI AVVERTE CHE 

• Il presente avviso di accertamento ha valore di intimazione ad adempiere, entro 

il termine per presentare ricorso, all’obbligo di versare gli importi riportati che 

comprendono imposte, interessi e sanzioni; 

• L’atto di accertamento, trascorso il termine utile per la proposizione del ricorso, 

diventa esecutivo, ai sensi dell’art. 1 comma 792 della Legge n. 160/2019; 

• Trascorsi 30 giorni dal termine ultimo per il versamento, la riscossione 

dell’ammontare dovuto è affidata all’Agenzia delle Entrate-Riscossione, senza 

la preventiva notifica della cartella di pagamento (opzione 1) 

OPPURE 

• Trascorsi 30 giorni dal termine ultimo per il versamento, la riscossione 

dell’ammontare dovuto è affidata a ______________, senza la preventiva 

notifica dell’ingiunzione fiscale (opzione 2) 

OPPURE 

• Trascorsi 30 giorni dal termine ultimo per il versamento, la riscossione 

dell’ammontare dovuto è riscosso coattivamente dall’ente impositore, senza la 

preventiva notifica della cartella di pagamento/dell’ingiunzione fiscale (opzione 

3) 

 

____________________ 

(Opzione 1) In caso di riscossione coattiva affidata all’Agenzia delle Entrate 

Riscossione. 

(Opzione 2) In caso di riscossione coattiva affidata ad una società concessionaria 

privata iscritta all’Albo Ministeriale. 

(Opzione 3) In caso di riscossione coattiva effettuata direttamente dal Comune o dal 

medesimo soggetto che ha notificato l’avviso di accertamento. 


